

Posudek školitelky
na disertační práci Mgr. Kateřiny Varenne
vypracované na téma „Elektronické platby a evropské právo“

Posuzovaná práce je věnována problematice, která není v tuzemské odborné literatuře komplexněji zpracována a která má jak teoretický, tak značný praktický význam. Úprava elektronických plateb je natolik důležitá pro evropské prostředí, že je součástí komunitárních harmonizačních procesů.

Ocenit lze především volbu tématu. Autorka postupovala při jeho zpracování bez většího kontaktu se školitelkou, což je dáno do značné míry i jejím dlouhodobým pobytem v zahraničí. Školitelka tak měla možnost vyjádřit se až k téměř finalizované verzi disertační práce.

Struktura práce je logická a přehledná. První část je věnována poskytovatelům elektronických služeb, druhá pak vlastnímu tématu disertační práce, tedy elektronickým platebním službám. V závěru shrnuje autorka hlavní myšlenky, k nimž se dopracovala.

Metodologicky postupuje disertantka od obecného ke zvláštnímu. Práce má částečně i historizující zaměření, neboť zahrnuje i pojednání o vývoji regulace elektronických plateb v evropském právu, jemuž by však strukturálně příslušela samostatná subkapitola.

Mám-li se vyjádřit k vlastnímu obsahu práce, lze konstatovat, že disertantka splnila záměr, který si v poslední části (str. 17) svého úvodního pojednání vytkla. Se smyslem pro přehlednost předložila práci, která je způsobilá prohloubit znalosti problematiky, jejíž zkoumání není v tuzemsku frekventované. Značným dílem má práce informativní povahu.

Po formální stránce splňuje posuzovaný text požadavky kladené na tento typ odborného juristického textu.

Seznam literatury je dostatečně rozsáhlý. Autorka se však omezila (až na několik výjimek) jen na zahraniční prameny. Poznámkový aparát pak využívá spíše k věcným doplněním a na dílo autora uvedeného v seznamu literatury odkazuje zcela výjimečně. To je dáno do značné míry tím, že doktorandka pracuje především s texty evropských právních předpisů, resp. s dalšími komunitárními „zdroji“.

Mám za to, že požadavky kladené na obsahovou i formální stránku disertační práce Mgr. Kateřina Varenne splnila.

Praha, 22. května 2008

A handwritten signature in black ink, consisting of several fluid, overlapping strokes that form a stylized representation of the name Stanislava Černá.

Prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.
školitelka